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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  25/2010 

(συνεχιζόµενη) 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  392/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 24η Αυγούστου 2010, ηµέρα Τρίτη  και ώρα 9:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 
αριθµός 28, συνέρχεται σε συνεχιζόµενη - από τη ∆ευτέρα 23 Αυγούστου 2010, µετά 

από οµόφωνη απόφαση του Σώµατος - συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 25/18-08-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύµφωνα µε το νόµο. 
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας 
Ανδρέας, 5) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 393 απόφαση), 6) 
Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7)  Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) Καµβυσίδης Ιωάννης, 9) Κοσµόπουλος 
Βασίλειος, 10) Κουδούνης Αργύριος, 11) Κουρκουτάς Γεώργιος, 12) Λαγανάκος Γεώργιος, 13) 
Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης (προσέλευση στην υπ΄ αριθµ. 389 απόφαση), 
15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 17) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 18) 
Οικονοµάκου Μαρία, 19) Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 20) Πολίτης ∆ηµήτριος, 21) Ράλλης 
Γεώργιος και 22) Σπίνος Γεώργιος.  
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς 
∆ιονύσιος, 2) Κλείδωνας Θεοφάνης, 3) Μπάκας ∆ηµήτριος,  4) Τσακαλάκου Σταυρούλα και 5) 
Τσερώνης Κων/νος.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε επίσης  ο Πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου Βέργας κ. Χειλάς 
Ευάγγελος, επειδή στην ηµερήσια διάταξη περιλαµβάνεται θέµα που αφορά στο εν λόγω 
Τοπικό ∆ιαµέρισµα, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.   
 
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 8ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Επί της ειδικής δήλωσης διακοπής εργασιών του έργου «∆ιαµόρφωση κοινοχρήστων χώρων 
Σχεδίου Πόλεως Καλαµάτας σε περιοχή Λιανέικα – ∆ουσέικα Καλαµάτας». 

 
Η υπ’ αριθµ. πρωτ. 17828/12-8-2010 εισήγηση της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
∆ήµου Καλαµάτας, η οποία ήταν στο φάκελο του θέµατος για την ενηµέρωση των µελών 
αναλυτικά έχει ως εξής:  
 
«ΕΡΓΟ : ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΧΕ∆ΙΟΥ ΠΟΛΕΩΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΟΧΗ ΛΙΑΝΕΪΚΑ-∆ΟΥΣΕΪΚΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 
ΘΕΜΑ :  Α) ΕΙ∆ΙΚΗ ∆ΗΛΩΣΗ ∆ΙΑΚΟΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
                    
 
ΣΧΕΤ :  Η µε αρ. πρωτ. 16804/28-7-2010 αίτηση του αναδόχου. 
 
 
                     Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α      Ε Ρ Γ Ο Υ. 
 

1. ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ                          : ΣΑΤΑ 
2. ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΠΙΣΤΩΣΗ                             : 250.000 € 
3. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ                     : 1.186.027,03 € µε Φ.Π.Α             
4. ΑΠΟΦΑΣΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΟΡΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΗ 

∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ∆ΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ                       : 440/2008 αποφ. ∆.Ε 
5. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  : 13/1/2009 
6. ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ             : 032/2009 απόφ. ∆.Ε 
7. ΕΠΙΒΛΕΠΟΝΤΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ       : ΦΡΟΥΝΤΖΑΣ ΑΝ∆ΡΕΑΣ,  

                                                                               ΚΟΡΟΜΗΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
8. ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ                                                : ΚΟΙΝ/ΞΙΑ ΧΑΡΙΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΣΒΩΛΟΣ    

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
9. ΕΚΠΤΩΣΗ ΕΡΓΟΛΑΒΙΑΣ                                  : 38,14 % 
10. ΠΟΣΟ & ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ  

ΣΥΜΒΑΣΗΣ                                                  :   742.566,69  € µε Φ.Π.Α την 7/5/2009 
11. ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΠΕΡΑΙΩΣΗΣ            : 240 ηµερολογιακές ηµέρες 
12. ΠΑΡΑΤΑΣΕΙΣ                                               :  1η   παράταση ως 30-4-2010  
                                                                          2η  παράταση ως 30-8-2010 

      13. ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ                                            :  2ος  λογαριασµός 104.253,16 € 
 
 
                                                        Ε   Ι   Σ  Η  Γ  Η  Σ  Η 
 
 
        Με την υπ. αρ. πρωτ. 16804/28-7-2010 αίτησή του ο ανάδοχος του έργου υπέβαλλε ειδική 
δήλωση διακοπής εργασιών, λόγω:  
 α) καθυστέρησης πληρωµής του 2ου λογαριασµού του έργου συνολικού ποσού 62.519,55 € µε 
ΦΠΑ, που υποβλήθηκε στην υπηρεσία µας την27-5-2010 και εγκρίθηκε την 14-6-2010 και οι 
κρατήσεις πληρώθηκαν στις 01/07/2010  
β) µη σύνταξης Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα Εργασιών. 
        
 Λαµβάνοντας υπ’ όψη: 
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Α) Το άρθρο 53 παρ. 9 & 62 παρ. 3  του Ν. 3669/08 σύµφωνα µε το οποίο ο ανάδοχος έχει 
δικαίωµα να διακόψει τις εργασίες, εάν καθυστερήσει η πληρωµή λογαριασµού πέραν των δύο 
µηνών από την υποβολή του, αφού υποβάλλει ειδική   δήλωση διακοπής .  
Β) Την υποβληθείσα µε αρ. πρωτ. 16804/28-07-2010 έγγραφο από τον ανάδοχο <<ειδική 
δήλωση διακοπής εργασιών>>, η οποία είναι   σύµφωνη µε τα ανωτέρω άρθρα  . 
Γ) Το γεγονός ότι την 11-08-2010 έγινε εξόφληση   του 2ου λογαριασµού. 
∆) Ότι ο Ανακεφαλαιωτικός Πίνακας Εργασιών είναι υπό σύνταξη.  
 
                                                     Π  Ρ Ο Τ  Ε Ι Ν Ο Υ Μ Ε  
 

1) Να µην γίνει δεκτή η δήλωση διακοπής των εργασιών.                                             
 
                                                                                           Καλαµάτα 11- 8- 2010  
 
  Ο ΕΠΙΒΛΕΠΩΝ                                                                       Ο ∆/ΝΤΗΣ Τ.Υ ∆ΗΜΟΥ 
 α.α. 
ΦΡΟΥΝΤΖΑΣ ΑΝ∆ΡΕΑΣ                                                        ΝΤΟΓΚΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 
ΤΕΧΝ. ΠΟΛ. ΜΗΧ/ΚΟΣ                                                           ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ                                                    
 
 
ΚΟΙΝ/ΣΗ : ∆/ΝΣΗ Τ.Υ. ∆ΗΜΟΥ 
 
ΣΥΝ/ΝΟ :  Η µε αρ. πρωτ. 16804/28-8-2010 αίτηση του αναδόχου” 

 
 
Για το παραπάνω θέµα διεξάγεται διαλογική συζήτηση, η οποία έχει ως εξής:  
   

 
Είναι η γνωστή εργολαβία τα Λιανέικα – ∆ουσέικα που µας ταλαιπωρεί και δυστυχώς 
και εµείς ταλαιπωρούµε τους συνδηµότες µας εκεί. Πήγαµε να κάνουµε ένα µεγάλο 

έργο υποδοµής, αλλά από υπαιτιότητα και το τονίζω, αποκλειστική υπαιτιότητα του εργολάβου 
δυστυχώς το συγκεκριµένο έργο ξεκίνησε µε προβλήµατα, συνεχίζεται µε προβλήµατα και 
ελπίζουµε ότι κάποια στιγµή θα ολοκληρωθεί. Εννοείται δεν κάνουµε δεκτή ως υπηρεσία και 
αυτή είναι η εισήγηση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, την ειδική διακοπή που ζητάει ο εργολάβος, 
δεν είναι λογικοί και σωστοί οι λόγοι που αναφέρει και απλώς ενηµερωτικά δεν είναι, γιατί 
υπάρχουν χρονικοί περιορισµοί, πότε πρέπει να πληρωθεί. Και ο εργολάβος για το λογαριασµό 
αυτό που αναφέρει µέσα, πληρώθηκε ο λογαριασµός του µέσα στο δίµηνο που λέει  και 
συγχρόνως συντάσσεται ο ανακεφαλαιωτικός πίνακας. Όµως επειδή …  

 
(∆εν ακούγεται) …   

 
Να ολοκληρώσω. Έχει πληρωθεί ο λογαριασµός, τα 63 χιλιάρικα.  

 
Αλλά δεν είναι στο δίµηνο, άλλο το ένα, άλλο το άλλο.  
 

Εδώ µιλάµε τυπικά και δεν µιλάµε τεχνικά, θα σας εξηγήσω τι εννοώ.  
Εµείς παραµονή του δεκαπενταύγουστου φτάσαµε στα όριά µας και τον κηρύξαµε 

έκπτωτο το συγκεκριµένο εργολάβο και επειδή και ο Θεός φοβέρα θέλει, τη ∆ευτέρα µετά της 
Παναγίας µπήκε µέσα και δουλεύει, επιτέλους και αυτό το λέω και στους συναδέλφους που ναι 
µας κάνουν κριτική για τις παρατάσεις, οτιδήποτε όλα αυτά τα θέµατα, όταν φέρνουµε όµως 
επιτέλους να τιµωρήσουµε κάποιους κακούς εργολάβους, βρίσκουµε πίσω από τις νοµοθεσίες 
δικαιολογίες και προσχήµατα, για να µην τους τιµωρούµε και να σας ενηµερώσω ότι για την 
έκπτωση που ζητήσαµε την προηγούµενη φορά, για τον ίδιο εργολάβο για µια άλλη εργολαβία 

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΦΩΝΗ:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:  
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που δεν την ψηφίσατε και µάλιστα µας είχατε κατηγορήσει ότι δεν τηρήσαµε τους νόµους και 
τη νοµοθεσία και εγώ δεν ήµουνα εδώ ως εκπρόσωπος, ως νοµικός σύµβουλος, να σας 
ενηµερώσω ότι η προσφυγή που έκανε στον κ. Νταίβις στην Περιφέρεια απορρίφθηκε και 
προχωράει και η έκπτωσή του για εκείνο το συγκεκριµένο έργο. Αυτό προς απάντηση αν τα 
δίµηνα, ή τα τρίµηνα εµείς και ιδιαίτερα τα παιδιά, οι µηχανικοί που ασχολούνται µε τα 
συγκεκριµένα έργα ακολουθούν πιστά τους νόµους, τηρούµε τη νοµοθεσία, πληρώνουµε τους 
εργολάβους, δεν χρωστάµε ούτε ένα ευρώ και όµως όταν έρχεται η στιγµή θα τους 
τιµωρούµε. Και ο συγκεκριµένος εργολάβος και σας ενηµερώνω για την προηγούµενη 
εργολαβία αλλά και για την τωρινή, ήδη έχει πάρει το χαρτί της έκπτωσης και θα περιµένουµε 
την ένστασή του που θα κάνει προς το ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  
Ελπίζω κ. Πρόεδρε και εύχοµαι το έργο το συγκεκριµένο να ολοκληρωθεί πια. Εµείς είµαστε οι 
κυρίαρχοι του παιχνιδιού, τον έχω ενηµερώσει τον εργολάβο, εµείς είµαστε οι κυρίαρχοι εδώ, 
ας κάνει τις εργασίες, ας ολοκληρώσει και εµείς όταν ολοκληρώσει το συγκεκριµένο κοµµάτι, 
τη συγκεκριµένη εργολαβία θα το πληρώσουµε και συγχρόνως θα αποσύρουµε την έκπτωση, 
αλλά µέχρι τότε και η εγγυητική του  θα έχει πρόβληµα και όλα τα άλλα που λέει ο νόµος.  
Ολοκληρώνω ότι εννοείται δεν κάνουµε δεκτή την δήλωση διακοπής από πλευράς  εργολάβου. 

 
∆εν θα υπάρχει ζήτηµα έκπτωσης. Αυτή την εβδοµάδα περιµένουµε συν 140.000 
€ ΣΑΤΑ. 

 
Μπορεί ο κ. εισηγητής να κάνει πολιτικές αναλύσεις αλλά εδώ µιλάµε για 
προθεσµίες, µιλάµε για νοµοθεσία. Πολιτική ανάλυση κ. Σπίνο στη 

νοµοθεσία δεν επιτρέπεται. Εδώ λέει η εισήγηση της υπηρεσίας υποβλήθηκε ο λογαριασµός 
17/5 και πληρώθηκε 11/8. Άρα ο νόµος …  

 
(∆εν ακούγεται) …  

 
Μη µε διακόπτεις.  
 

(∆εν ακούγεται) …  
 
Ρε Γιώργο γιατί µε διακόπτεις. Ο νόµος λέει από τη στιγµή που 
κατατίθεται πρέπει να περάσουν δύο µήνες και να ’χει πληρωθεί.  

 
Από τη στιγµή που πιστοποιείται από το ∆ιευθυντή.  

 
Εάν η υπηρεσία ….. τον λογαριασµό τον επιστρέφει µε πρωτόκολλο.  
 

ΦΩΝΕΣ: (δεν ακούγονται)  
 
Εγώ Παναγιώτη µου ξέρω ότι κριτικάρετε και λέτε για την ανοχή της Τεχνικής 
Υπηρεσίας όταν όµως έρχεται θέµα και κατηγορήσουµε κάποιους εργολάβους …  

 
Μη διακόπτετε, µη διακόπτετε. Κύριε Σπίνο µη διακόπτετε.  
 

Εγώ αυτό βλέπω.  
 
Μη διακόπτετε τη συνεδρίαση τώρα µε δύο άτοµα. Ησυχία, κύριε Ηλιόπουλε, 
ορίστε συνεχίστε.  

 
Κύριε Πρόεδρε διαµαρτύροµαι. Θα µε προστατεύσετε; Τι συνεχίστε; ∆εν 
µ’ αφήνει να µιλήσω.  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΦΩΝΗ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΦΩΝΗ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  
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Συνεχίστε, παρακαλώ.  

 
Πρέπει να καταλάβετε κ. Σπίνο το εξής: Ότι για να κηρύξεις κάποιον 
έκπτωτο και να µην κάνεις εδώ πέρα λογοθεραπεία πρέπει να είσαι 

συνεπής µε το νόµο. Και εδώ δεν είσαι συνεπής µε το νόµο ούτε την άλλη φορά. Και θα δεις … 
 
(∆εν ακούγεται τι λέει) …  

 
Μην κάνετε διάλογο, µην κάνετε διάλογο, µην κάνετε διάλογο.  

 
Τελικά δεν θα τρελαθούµε εδώ µέσα.  
 

Μην κάνετε διάλογο, αφήστε να ολοκληρώσει.  
 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Αφού δεν ξέρει ο άνθρωπος. 
 
Μην κάνετε διάλογο, µην κάνετε διάλογο.  
 

(∆εν ακούγεται τι λέει) …  
 
Κύριε Σπίνο ολοκληρώσατε;  
 

Ολοκλήρωσα.  
 
Αφήστε να µιλήσει. Κύριε Ηλιόπουλε ορίστε.  

 
∆ύσκολα πλέον, τι να πω; Εδώ πρέπει να κάνουµε το άσπρο, µαύρο.  
Αυτά που λέει ο κ. ∆ήµαρχος για έλλειψη χρηµάτων να τα δεχτώ, αλλά 

όχι τώρα να µας λέει ο υπεύθυνος της Τεχνικής Υπηρεσίας ότι τηρεί το νόµο. Εδώ τα 
δικαστήρια δεν πάνε µε  τις πολιτικές αναλύσεις κ. Σπίνο, κοιτάνε το νόµο. Θα σου πουν 
υπεβλήθη τότε ο λογαριασµός, δύο µήνες δεν εξοφλήθηκε, ο νόµος  προστατεύει και τους 
αναδόχους. Τι θα  γίνει τελικά; Εγώ θα δεχόµουνα στο δίµηνο πριν ο εργολάβος περάσει το 
δίµηνο να έχει πληρωθεί ή να του το έχει επιστρέψει η υπηρεσία σαν απαράδεκτο, να έχεις 
συντάξει και εσύ, µε πρωτόκολλο  και µη βιάζεσαι για την προηγούµενη έκπτωση γιατί στο 
τέλος θα κληθεί ο ∆ήµος να πληρώσει. Θυµήσου το να δεις. Θα κληθεί ο ∆ήµος να πληρώσει 
και τότε δεν ξέρω τι θα πρέπει να πληρώσει  εσύ ή ο ∆ήµος.  
 
ΣΠΙΝΟΣ: (∆εν ακούγεται τι λέει) …  

 
Κύριε Σπίνο, µην κάνετε ερωτήσεις.  

 
Ο Νταίβις είναι πρώτη εξέταση, ακολουθούν και άλλα, µη βιάζεσαι. Εγώ 
εύχοµαι να δικαιωθεί ο ∆ήµος να ξέρεις. Αλλά όταν δικαιωθεί ο ∆ήµος 

θα απαιτήσω ότι θα φταις εσύ.  
 
(∆εν ακούγεται) …  

 
Μην κάνετε διάλογο.  

 
Όχι εσύ …  
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ.:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: 
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Κύριε Ηλιόπουλε, δηµιουργούµε αν κάνετε αυτό το διάλογο …  
 
Κύριε Πρόεδρε, δεν µε αφήνετε να µιλήσω τελικά.  
 

Όχι εσείς ολοκληρώστε και όποιος θέλει δευτερολογεί.  
 
Να καταλάβει η Τεχνική Υπηρεσία ότι πρέπει να εφαρµόζεται  ο νόµος 
και θα κηρύττονται έκπτωτοι  και θα είµαστε δεµένοι από το νόµο. 

Πολιτικά κύριε Σπίνο δεν έχεις δίκιο. Έτσι; Εµείς θα ψηφίσουµε να µην γίνει δεκτή, αλλά σας 
λέω βάλτε µυαλό καµιά φορά.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κε Κοσµόπουλε θέλετε κάτι;. 

 
Μόνο στενοχώρια να εκφράσω. Τι να εκφράσω;  
Να µας λέει ψέµατα;  

Επιτρέπεται ο Αντιδήµαρχος να λέει ότι σε δύο µήνες ….. 
 
Ποιος λέει ψέµατα;  

 
Εσείς λέτε ψέµατα, εσείς δεν ξέρετε το θέµα.  
 

Κύριε Κοσµόπουλε η λέξη ψέµατα είναι βαριά, είναι βαριά.  
 
Εντάξει λάθος. Αφαιρέστε τη λέξη. ∆εν είναι ψέµατα, εντάξει, ασάφεια.  
 

Ασάφεια, ναι, εντάξει.  
 
Ο νόµος είναι σαφής κ. Πρόεδρε. Από την υποβολή σ’ ένα µήνα ελέγχεται ο 
λογαριασµός και σε ένα µήνα είναι υποχρέωση του όποιου εργοδότη να τον 

πληρώσει. Εάν ο λογαριασµός δεν έχει ελεγχθεί σ’ ένα µήνα θεωρείται εγκεκριµένος. Θα το 
δείτε παρακάτω. Εάν δεν έχει ελεγχθεί σ’ ένα µήνα θεωρείται εγκεκριµένος, εάν ο λογαριασµός 
έχει ασάφειες επιστρέφεται στον ανάδοχο ώστε να επαναϋποβληθεί µε πρωτόκολλο. Αυτή 
είναι η νοµοθεσία, αν θέλουµε να την αλλάξουµε µπορούµε όλη να την αλλάξουµε. ∆εν 
επιδέχονται πολιτικές ερµηνείες εδώ πέρα, µόνο στενοχώρια.  
Σαφώς να µη την κάνουµε δεκτή. Έτσι; Άλλωστε, ο τόκος  επειδή πληρώθηκε σχετικά 
σύντοµα, ο τόκος ο οποίος δικαιούται και θα µπορούσε κανείς να πει είναι ασήµαντος για το 
χρονικό διάστηµα του µηνός κτλ. Και ένα τελευταίο ο κ. Νταίβις έγκρινε την απόφαση όσον 
αφορά το νόµιµο της λήψεώς της µέσα από την πλειοψηφία, δεν µπήκε επί της ουσίας. Επί της 
ουσίας αν θα γίνει θα µπουν τα δικαστήρια όταν θα γίνουν και αν θα γίνουν. Ευελπιστούµε να 
µην γίνουν και πράγµατι να τελειώσει το έργο και παρακαλώ ας έρθει µία περίπτωση που να 
έχουν τηρηθεί οι νόµιµες διαδικασίες εκ µέρους του ∆ήµου σφικτά και είµαστε εδώ όχι µόνο να 
στηρίξουµε, να υπερθεµατίσουµε και να δώσουµε και τον εαυτό µας.   

 
Μπορώ να µιλήσω λίγο;  

 
Ήπια και όµορφα. 
 

Τι ¨Ήπια¨;  
 
Οι συνάδελφοι εδώ είδατε τι σας είπαν.  
 

 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:   

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  
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Ο λόγος που ήµουνα έντονα φορτισµένος είναι ότι επειδή, και το 
ξαναεπαναλαµβάνω πάλι, τρεισήµισι χρόνια οι πολύ καλοί συνάδελφοι, ως µηχανικοί 

εννοώ, κ. Ηλιόπουλος και κ. Κοσµόπουλος, κατηγορούσανε συνεχόµενα την Τεχνική Υπηρεσία 
…... 

 
Και δηµοτικοί σύµβουλοι. 
 

Μιλάω ως µηχανικοί.  
 
Όχι µόνο µηχανικοί και συνάδελφοι δηµοτικοί σύµβουλοι.       
 

Ναι εντάξει.  
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Με ήθος, µε ήθος. 
 
…. κατηγορούσαν την Τεχνική Υπηρεσία ότι ¨χάιδευε εργολάβους¨, ¨δεν πείραζε 
εργολάβους¨ και δυστυχώς γι΄ αυτό τα έργα δεν ολοκληρωνόντουσαν, 

ολοκληρωνόντουσαν µε προβλήµατα. Όταν επιτέλους µετά από, δεν ξέρω πόσα χρόνια, ίσως 
ξέρω εγώ και τρεις δεκαετίες, έρχεται, µπορεί και να µην είχε έρθει ποτέ, στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο έκπτωση εργολάβου που είναι κοινά γνωστό δηλαδή, οι άνθρωποι έχουν εξαγριωθεί  
στη συγκεκριµένη περιοχή, αλλά και για την άλλη περίπτωση, και φέρνουµε επιτέλους, 
φαίνεται έστω και ¨στραβά¨ που δεν είναι καθόλου στραβά, σε εισαγωγικά το λέω,  κατά τη 
δικιά τους έννοια, ότι επιτέλους έρχεται ρε παιδί και να πει κάποιος ε µέχρι εδώ, µαχαίρι ρε 
παιδιά οι εργολάβοι, όχι αυτή την ασυλία, όχι αυτή την οµηρία, βλέπω από την προηγούµενη 
φορά σε νοµοθετικά, παράγραφο την παράγραφο, που τελικά αποδεικνύεται µε την πρώτη 
εκδίκαση …. 

 
Συντοµεύετε.  
 

Όχι κ. Πρόεδρε σε παρακαλώ πολύ.  
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Σε παρακαλώ και εγώ, παρακαλώ και εγώ.  
 
 … µε την πρώτη εκδίκαση, είναι πρώτη, θα ρθει και δεύτερη, από τον κ. Νταίβις, 
ότι τελικά όλα αυτά που λέγανε την προηγούµενη φορά  ο εκπρόσωπος της 

πολιτείας τα ακυρώνει και δικαιώνει τη δηµοτική αρχή και την Τεχνική Υπηρεσία  καταρχήν σε 
πρώτο στάδιο, εντάξει, και κατά δεύτερον σε ένα σηµείο, σε µία περιοχή που πραγµατικά τρεις 
µήνες οι άνθρωποι, οι άνθρωποι οι συγκεκριµένοι εκεί, µην χρησιµοποιήσω την έκφραση, τι 
περνάνε, τι ζόρια περνάνε, τελικά ερχόµαστε πάλι να κατηγορηθούµε ότι δεν τηρούµε τους 
νόµους ότι µας κάνουν και χάρη που θα ψηφίσουνε, γιατί έτσι φαίνεται, ότι ¨εντάξει δεν 
πειράζει…¨  Όχι βγείτε και πείτε τα στον κόσµο αυτά, ότι  να τον χαϊδέψουνε και σ΄ αυτή την 
περίπτωση τον εργολάβο. Όµως εγώ ξαναλέω σ΄ αυτήν την περίπτωση …  

      
Ολοκληρώνετε κ. Σπίνο σας παρακαλώ. Η δευτερολογία έχει λίγο χρόνο. 
 

  … ότι επειδή και ο Θεός θέλει τη φοβέρα του, ο εργολάβος παραµονή της 
Παναγίας, δυστυχώς σ΄ αυτό το σηµείο, πήρε την έκπτωσή του για το 

συγκεκριµένο έργο, ∆ευτέρα, µετά της Παναγίας, τη ∆ευτέρα το πρωί µπήκε και δουλεύει 
επιτέλους να λυτρωθούν και οι κάτοικοι της συγκεκριµένης περιοχής. 

 
Έχει µία ερώτηση ο κ. Νταγιόπουλος να κάνει.  
 

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  
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Ναι να κάνω µια επισήµανση καταρχήν έτσι για να χαλαρώσουµε. 
 Η Τεχνική Υπηρεσία είχε φυτέψει τα 2 δέντρα εδώ πέρα και η ίδια 

εισηγήθηκε να κοπούν. Να τελειώνουµε µε αυτή την ιστορία. Ένα απλό παράδειγµα.  
 
Το ένα έκοψε.  

 
Ακριβώς. 
  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Όχι και τα δύο, το ένα.  
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  Έκοψε το άλλο.  

 
Το ένα έκοψε, στον ίδιο χώρο  µε τα ίδια   προβλήµατα. 
Αλλά κ. Νταγιόπουλε µιας και το θίξατε αν έρθει το Ξυλόκαστρο που 

σκοτωθήκανε προχτές µε το πεύκο, να δω ποιος θα είναι ο υπόλογος.   
 
Εγώ δεν λέω το αντίθετο κ. Πρόεδρε. Λέω ότι η Τεχνική Υπηρεσία τα 
φύτεψε και εκείνη εισηγείται να κοπούν. Αυτό να το κρατήσετε.  

Και για τα πλατάνια στην Αριστοµένους που σε λίγα χρόνια κάποιο άλλο ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
θα αποφασίζει να κόβονται και όλα αυτά. 
Ερώτηση δική µου λοιπόν. Κύριε Σπίνο ο εργολάβος µπορεί να στραφεί µε ποινική δίωξη κατά 
των συµβούλων µε αυτή την απόφαση;  Ναι ή όχι; Εσείς µε προστατεύετε αν ψηφίσω ΝΑΙ;  

 
Σε αυτή την απόφαση ή σε οποιαδήποτε απόφαση … 

 
Σε αυτήν την εδώ που παίρνουµε σήµερα.  
 

….. (δεν ακούγεται) … δεν µιλάτε µόνο γι΄ αυτήν την απόφαση  …. 
 
Γι΄ αυτή, για τη συγκεκριµένη.   
 

ΣΠΙΝΟΣ: Θα σας κάνω και εγώ την ίδια ερώτηση στο επόµενο θέµα.  
 
Ρώτησε συγκεκριµένα για την συγκεκριµένη.  
Εν τάχει Παναγιώτη, να το εκτονώσουµε, να το εκτονώσουµε λίγο. 

 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Τελικά θα µας αφήσετε να µιλήσουµε;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Εγώ σας αφήνω αλλά να το εκτονώσουµε το κλίµα λίγο.  

 
Επειδή εδώ πέρα φανερώθηκε ο κ. Σπίνος ότι κάνουµε πλάτες στους 
εργολάβους, έχω να του πω το εξής: Είσαι 12 – 14 χρόνια δηµοτικός 

σύµβουλος και δεν έχεις ακόµα καταλάβει ότι ο Νταίβις  κάνει έλεγχο νοµιµότητος. Κατάλαβες; 
Εάν δηλαδή στην απόφαση  υπήρξε η απαιτούµενη πλειοψηφία. Όταν πάει βέβαια στα 
δικαστήρια γίνεται πλέον έλεγχος επί της ουσίας. Άρα λοιπόν µην µου λες το επιχείρηµα ¨τον 
Νταίβις¨. Κάποτε πρέπει να καταλάβεις ότι ένα δηµόσιο έργο άµα θέλεις να το διευθύνεις 
σωστά έχεις τον εργολάβο πάντα στο καναβάτσο, πάντα, µε σφιχτό πρόγραµµα µε τµηµατικές 
προθεσµίες, που εσείς δεν έχετε σε κανένα έργο … Γιατί έχω ζητήσει πρόγραµµα εργασιών δεν 
µου έχετε φέρει ποτέ. Γι΄ αυτό σας χορεύουνε οι εργολάβοι και γι΄ αυτό τώρα θέλεις εδώ 
πέρα να µας πεις το άσπρο µαύρο.        
 
 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  
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Ολοκληρώνετε όµως, να εκτονώσουµε το κλίµα είπα.  
 
Και µου λες  τώρα να ψηφίσω …. 
 

Είπα να εκτονώσουµε το κλίµα.  
 
…  αυτό που λες. Φέρε µου ότι είχε την τάδε προθεσµία να τελειώσει τα 
ασφαλτικά και δεν τελείωσε. Έχει τέτοιο πράγµα;   

  
Παναγιώτη, να εκτονώσουµε το κλίµα, µην το ερεθίζουµε.  

 
∆εν µε αφήνεις να µιλήσω. 
Μετά κ. Σπίνο, γι΄ αυτό σου λέω, µετά τη διακήρυξη και τη σύµβαση  

γίνεται το πρόγραµµα εργασιών, το οποίο δεν γνωρίζεις, φρόντισε να το µάθεις, και βάζεις 
στον εργολάβο προθεσµίες…   

 
Να  το εκτονώσουµε. Μην λέτε βαριές εκφράσεις. 

 
… και αν µία προθεσµία δεν τηρήσει τον έχεις έκπτωτο.  
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κύριε Ηλιόπουλε, µην λέτε … 
 
∆εν µε αφήνετε να µιλήσω. ∆εν µε αφήνει ο Σπίνος δεν µε αφήνεις και 
εσύ, ε τι  θέλετε να κάνω εγώ;  

 
Όχι, εγώ θέλω εκφράσεις µεταξύ σας, συνάδελφοι είσαστε. ¨∆εν γνωρίζεις¨  και 
αυτά, δεν είναι σωστό µεταξύ συναδέλφων να λέγονται, όχι δηµοτικών 

συµβούλων … 
 
Βρε παιδί µου εγώ δεν κατηγόρησα τον Σπίνο ότι είναι φονιάς των 
εργολάβων αλλά ούτε και εµείς είµαστε … 

 
Κατανοητό, κατανοητό. Το κατανόησαν όλοι. 

 
Θα πρέπει κάποτε να καταλάβουµε πως διευθύνεται ένα έργο.  
 

Το κατανόησαν όλοι.  
Λοιπόν συµφωνούµε. Οµόφωνα,  ειρήνη ηµήν. 

 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι      Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 

∆εν αποδέχεται την ειδική δήλωση διακοπής εργασιών του έργου «∆ιαµόρφωση 
κοινοχρήστων χώρων Σχεδίου Πόλεως Καλαµάτας σε περιοχή Λιανέικα – ∆ουσέικα 
Καλαµάτας», που υπέβαλλε η ανάδοχος εταιρεία «ΚΟΙΝ/ΞΙΑ ΧΑΡΙΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ – 
ΣΒΩΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ», για τους λόγους που αναφέρονται στην υπ’ αριθµ. πρωτ. 
17828/12-8-2010 εισήγηση της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου 
Καλαµάτας, η οποία καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.  
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:   

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:   

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:   

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  
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Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Γιαννακούλας Γρηγόριος  

 3. Γουρδέας Ανδρέας  

 4. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος 

 5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 7. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 8. Κοσµόπουλος Βασίλειος  

 9. Κουδούνης Αργύριος 

 10. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 11. Λαγανάκος Γεώργιος  

 12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

 13. Μπάκας Ιωάννης  

 14. Μπασακίδης Νικόλαος  

 15. Μπούχαλης ∆ηµήτριος  

 16. Νταγιόπουλος Γεώργιος   

 17. Οικονοµάκου Μαρία 

 18. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 19. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 20. Ράλλης Γεώργιος 

 21. Σπίνος Γεώργιος  
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 2 Σεπτεµβρίου 2010 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 
 

 

                                                                  


